



Здание по Гоголя, 7 построено во второй половине XIX века для семьи коллежского асессора Козьмы Антоновича Вандышева

«Тебе самосвал конфет? Или мешка хватит?»

Любовь Кулагина, у которой 11 детей, попросила у Павла Астахова помочь решить жилищный вопрос, девочка Ангелина – сладостей, а семья Ленивых – новые законы

Ирина ОШУРКОВА

Вчера Павел Астахов, Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка, который прибыл в Екатеринбург с рабочим визитом, объездил больницы, детдома и интернаты. Встречался и со старыми знакомыми.

Например, заехал в гости к Анастасии и Илье Ленивым, той самой паре, которая почти два года назад усыновила троих детей и всё это время своим примером привлекала внимание властей к проблемам многодетных семей. Можно сказать, что именно благодаря им в конце марта и были приняты региональные законы, усиливающие поддержку родителей, берущих на воспитание сирот. Собственно и сейчас разговор с уполномоченным свёлся к несовершенству российских законов.

— Смотрите, как получается: если мамочка из нашей области возьмёт ребёнка из соседней, то, когда она вернётся на Средний Урал, региональные льготы и выплаты на неё не будут распространяться. Ей ответят: «Ребёнок-то не наш, но свердловский». А о том, что есть квоты на усыновление, вы слышали? Наши знакомые столкнулись с таким случаем: приходят родители в опеку, а им запросто могут сказать — мол, извините, мы по плану должны «раздать» сто детей, вы же — сто первые, так что давайте — до следующего года, — скороговоркой начала выдавать наболее Анастасия.

Павел Астахов кивал:



СТАНИСЛАВ САВИН

«К сожалению, в последнее время многие законодательные вопросы, касающиеся усыновления и опеки, часто и бурно обсуждаются, но медленно продвигаются».

Пообщался уполномоченный (правда, в режиме телефона) и с Ангелиной Быковой — девочкой с детским церебральным параличом. История Ангелины в своё время тоже наделала много шума: около года её готовили для операции в США. Но потом опека отказала в выезде девочки за границу, а адвокат оказалось, что акрилопластик можно сделать не

просто в России, но и прямо в Екатеринбурге — в Уральском научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии имени Чаплина. Первого апреля прошла операция, ещё пару дней Ангелина проведёт в клинике, а потом вернётся в детский дом. Павел Астахов долго настаивал, чтобы девочку попрощали у него что-нибудь. Сошлись на конфетах.

В завершении своего визита столичный гость оказался вовлечён в одну историю, разобравшись в которой только предстоит Барак, где в небольшой комнатке на 13 ква-

дратных метров жила Любовь Кулагина и все её 11 детей (трое собственных, остальные — отказнички, их женщина брала прямо из роддомов), подлежит сносу. Но не как ветхое жильё. Поэтому никакой замены по социальму с необходимым на каждого человека метражом им не положено — предлагается лишь аналогичная комнатка в коммуналке. При этом, по-хорошему, многодетной семье нужна трёхкомнатная квартира. Сейчас же Кулагины живут в частном доме, доставшемся от родителей Любови.

По словам детского омбудсмена Павла Астахова, сегодня подавляющее большинство сирот в нашей стране имеют родителей и почти все — близких родственников. При этом государство и общество настроены на то, чтобы определить сирот в детские дома, вместо того, чтобы попытаться решить проблему в конкретных семьях

Свердловчане стали меньше страдать от дефицита йода

Заболеваний щитовидной железой на Среднем Урале отмечается меньше с каждым годом, утверждает региональное управление Роспотребнадзора.

Так, в 2012 году большее число жителей региона прошли медицинский осмотр, чем в предыдущем году — обследовано 39,4 процента против 30,4 в 2011 году. Но диагноз «зоб» (это заболевание развивается от нехватки йода в пище) в прошлом году поставили лишь 1,8 процента свердловчан, а не 2 процента (как в 2011 году). Реже стали болеть как взрослые, так и дети, отмечают врачи.

Основная профилактика зоба — обеспечение населения йодированной солью. По данным Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, в 2012 году в регионе продали 8213 589,56 килограмма йодированной соли. Однако качество этого важного продукта по содержанию йода стало ухудшаться. В 2012 году специалисты сделали 2 795 проб йодированной соли, из них 3,7 процента не соответствовали нормативам. Худшего качества, в основном, импортная соль.

Для сохранения здоровья свердловчан, считают медики, следует расширить ассортимент и увеличить объёмы выпуска продуктов питания, обогащённых витаминами и микроэлементами.

Лариса ХАЙДАРШИНА

Без барокко

Памятник архитектуры в столице Урала вновь под угрозой сноса

Лариса ХАЙДАРШИНА

Свердловский арбитражный суд на днях вынес решение, выводящее жилой дом в стиле русского барокко из под охраны государства.

Однажды застройщик здания по соседству — ООО «Компания Бикор» уже пыталась заручиться документами в свою пользу. От сноса дом в барочном стиле спасло лишь вмешательство председателя областного правительства в прошлом году. Сейчас обществу опасаются: строители воспользуются несколькими днями, необходимыми областному министерству по управлению госимуществом (МУГИСО) для охранительного манёвра, и сравняют почти 200-летний дом с землёй.

Олег Букин, представитель регионального отделения Всероссийского общества охраны памятников, сегодня вторую ночь подряд дежурил на Гоголя, 7, чтобы не допустить вандализма. Его соратники намерены поддержать бдение в ближайшие дни. Букин поясняет: здание, принятое на госохрану, включается в Единый госреестр памятников исто-

рии культуры. Исключить его из реестра может только правительство России.

Однако строители могут заявить, что не знали об этом, и, имея на руках решение областного Арбитража, поступить по-своему. Вандализм, конечно, накажут после, но копеечным штрафом. Да и памятник потом уже не вернёшь. Олег Букин рассказал, что следует предпринять для сохранения памятника:

— Первое — написать письма застройщику и в прокуратуру о том, что, несмотря на решение Арбитражного суда, памятник остаётся под охраной государства. Второе — администрация Екатеринбурга как собственник должна подписать обязательства по охране этого дома.

МУГИСО, как мы выяснили, собирается обжаловать решение областного арбитражного суда:

— В материалах дела отсутствовала справка из Минкультуры РФ о том, является ли здание памятником, — говорит заместитель Артёма Богачёв. — Правительство делает всё, чтобы сохранить статус памятника за домом на Гоголя, 7.

ДТП в прямом эфире

Депутаты хотят узаконить видеосъёмку с места аварии

Сергей АВДЕЕВ

В Госдуме разрабатывается проект закона, который обяжет судей учитывать при рассмотрении дел о дорожных происшествиях данные с видеорегистраторов. Пока что фото- и видеосъёмка, сделанная участниками аварии, не является в суде доказательством, и это — большая проблема.

Самая, увы, обычная ситуация: случилась авария, пострадали машины и люди. Полиция приехала, собрала информацию, дело ушло в суд. Судья постановляет: виноват тот-то. А обвиняемый (ответчик) не согласен. У него есть неопровержимые доказательства, что ситуация раз-

вивалась иначе, чем она представлена в материалах дела. Вот же запись с его видеорегистратора — на ней всё отчетливо видно!

Однако судья даже не просматривает видео, представленное участником аварии. Но при этом прибавляет к материалам дела запись с полицейского видеорегистратора. Ему так проще. И это его законное право — решать, что достойно его внимания, а что — нет. Поэтому и вердикт чаще всего выносится такой, каким его и ожидает сотрудник ГИБДД, следствие, прокуратура. Сплошь и рядом наказываются не виновные, а причастные к аварии.

Против такой несправедливости выступил депутат Госдумы Вячеслав Лысаков.

Он предлагает сделать обязательным при рассмотрении судебных дел о нарушении правил дорожного движения учёт данных со всех видеорегистраторов.

— Пока, к сожалению, в законе не прописано, что современные видеорегистраторы могут служить полноценно доказательной базой, — сказал Лысаков газете «Известия».

Поддерживает его и глава комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников:

— Введение такой нормы — правовой базой — полезно вещей. Она будет способствовать более объективному рассмотрению дел в суде.

Лидер «Федерации автомобилистов России» Сергей Канаев выразил надежду, что инициатива депутатов уравнивает перед законом видеозаписи сотрудников МВД и обычных водителей. «Почему доказательство сотрудников ГИБДД в суде принимаются, а рядовых автолюбителей — нет, хотя они такие же полноправные участники движения?» — недоумевает Канаев.

Кстати, в некоторых судах Свердловской области уже рассматривались дела, в которых в качестве доказательства судьи учитывали записи видеорегистратора свидетелей. Картина произошедшего, по мнению участников процессов, значительно уточнялась.



В кино нельзя со своим поп-корном?

Можно! Так решил суд, и это касается всех кинозалов

Сергей АВДЕЕВ

Чкаловский районный суд Екатеринбурга вынес беспрецедентное решение: если вас не пустили в кинозал со своим, купленным в буфете кинотеатра, соком или мороженым — это незаконно. Обязаны пропустить.

Гражданин И. пришел в «КиноМакс 3D Мегаполис», что на улице 8 марта, 149 в Екатеринбурге, со своим соком. Хотел уютно, как дома, посмотреть фильм на большом экране. Купил билет. Однако на входе в зал его остановила контролёра-билетёр и, ссылаясь на Правила посещения киноцентра, не пустила его внутрь: со своим не положено!

Гражданин поспорил не столько, но, изучив правила, понял, что не в билете дело — и пошёл в прокуратуру. Там тщательно проанализировали сей ведомственный документ и тоже удивились: правила запрещают пронести на территорию кинотеатра продукты и напитки, приобретенные за его пределами.

Но прокуроры ведь тоже люди. Сами ходят с детьми в кино, в цирк — и видят, что самый маленький паке-

тик сока в тамошних буфетах стоит 50 рублей. А в магазине — десять! Обдираловка. Практически вымогательство. Ведь существуют правила по кинообслуживанию населения, принятые постановлением правительства России. Там чётко прописано: администрация вправе не допустить зрителя на просмотр или удалить из зала только в случае нарушения им общественного порядка и причинения вреда имуществу зрелищного предприятия. Всё остальное разрешено. Хоть бутерброд с салом!

Чкаловский прокурор обратился с иском в районный суд Екатеринбурга с требованием признать незаконными действия филиала ОАО «КиноМакс» и привести правила посещения киноцентра в соответствие с действующим законодательством.

В суде, естественно, тоже было с пониманием. Иск прокурора там удовлетворили в полном объёме, и теперь, когда решение вступит в законную силу, нам, посетителям любого кинотеатра, уже никто не сможет запретить приходить в кино со своим. Не спиртным, разумеется. Только не пакчайте пол и не портьте мебель. Приятного просмотра!

Раньше в кино ходили целоваться, а теперь — есть...
НЕКОНСТРУКТИВНОЕ ФОТОГРАФИ

Екатерина сильная

Рентгенолог из Кировграда ушла на пенсию в 90 лет

Мария БЕЛОУСОВА

Эту худощавую, крепкую ещё женщину в Кировграде знает каждый. Екатерина Павловна Крюкова — долгожитель, ветеран медицинской службы, мама, бабушка и прабабушка.

А ещё — спортсменка. В свои «за 90» она участвует в «Лыжне России» и пять раз получала призы как старшая его участница.

Родилась Катя в Копотино в 1919 году в большой рабочей семье, из шестерых детей — самая старшая. Работать начала в 14 лет регистратором в новой тогда больнице. Главврач устроил девочке проверку грамотности: правильно написала слова «большевистский» и «пролетарский» и была принята.

Ещё до войны после окончания средней школы поступила в медицинский институт, окончила его в декабре 1941 года. Восьмилетний человек — мобилизовали и отправили детских педи-



Екатерина Павловна много путешествовала. На Дальнем Востоке купалась в Тихом океане, была за границей. А два года назад, в возрасте 91 года, по путёвке областного совета ветеранов на теплоходе «Фёдор Гладков» проплыла от Перми до Москвы, приобрела много друзей

тров на курсы травматологов. С 41-го по 45-й год Екатерина Крюкова проехала с госпиталем по городам страны. Майор медицинской службы Крюкова награждена меда-

лью «За победу над Германией», орденом «Знак Почёта». После победы вернулась в Кировград. Звали на кафедру в институт, но надо было помогать семье.

В субботу в России снова пройдёт «Тотальный диктант»

Текст диктанта по традиции пишут известные писатели (список составлен на 25 лет вперёд): в 2010 году его автором стал Борис Стругацкий, затем Дмитрий Быков, Захар Прилепин. Новые «Тотальный диктант» — знаменитый Дину Рубину.

В Екатеринбурге написать диктант можно: в УрГПУ, в Уральском гуманитарном институте, в Институте международных связей, в школе № 59, в УрГУПС и в УрФУ.

Помимо Екатеринбурга, к акции подключаются и другие города Свердловской области. К примеру, в Алапаевске и Серове пишут под диктовку русских писателей с прошлого года, а жители Ирбита примут участие в диктанте впервые. За рубежом «Тотальный диктант» пройдёт в 50 городах мира. Среди них Бейрут, Шанхай, Лондон, Париж, Торонто, Хургада, Сидней.

Татьяна КОВАЛЕВА

В екатеринбургском зоопарке у пары трубкозубов родился детёныш

Радостное событие произошло ещё месяц назад, но суверенные работники зверинца держали новость в тайне, чтобы дать малышу окрепнуть.

Самца и самку африканского трубкозуба завезли в Екатеринбург около года назад. В других зоопарках России нет ни одной особи этого вида, поэтому, когда стало известно, что Бага ждёт потомство, радости сотрудников не было предела.

Семь месяцев продолжалась беременность. Затем на свет появился маленький трубкозубик женского пола. Вес «девочки» составил почти два килограмма, рост — 60 сантиметров. Сейчас новая питомица увеличилась в весе почти в четыре раза и подросла до 90 сантиметров. Питается она молоком матери, а когда ей исполнится два месяца, сотрудники будут давать ей витамины, прикорм и мучных червей.

Ольга ИВАНОВА



Трубкозубы — довольно неуклюжие животные. Чтобы с новорождённой ничего не случилось, на ночь её отсаживали от мамы